

告別 郝柏村

相關新聞請見A4、A5

聯合晚報

第11721號

擬訂1公尺 A2

聯合新聞網 udngroup.com

西元2020年3月31日

接機公器私用 波及內勤主管染疫 蘇揆斥官場陋習

【記者賴于榛、簡浩正、董俞佳／台北報導】交通部觀光局派駐桃機旅客服務中心的員工(案269)確診新冠肺炎後，感染源指向他接待的觀光局高層主管兒子(案277)，行政院長蘇貞昌今天赴立法院備詢前表示，這件事情非常不該，這

種官場陋習早就該改，自己從來不知道有這種單位。桃機旅客服務中心的交通部員工，因接待從國外返國的觀光局高層主管兒子，疑似因這樣的原因感染新冠肺炎，連該員工的5歲兒子也確診。該主管昨晚遭撤除主管職務並接受調

查，包括這名主管與相關人員的採檢結果預計今天出爐。交通部員工在機場送往迎來引發防疫破口疑慮，蘇貞昌上午說，不知道原來還有這種人在機場服務，自己多次接女兒、送女兒都自己接，這種陋習非常不該，應該立刻改。

至於遭拔官的觀光局內勤主管，蘇貞昌說，這名官員枉費政府再三要求防疫到位，但其孩子的防疫沒有到位，該主管也沒有到位，甚至還來立院開會，這方面的錯造成那麼大的傷害，非常不該。

相關新聞見A3版



行政院前院長郝柏村昨日辭世，其子台北市前市長郝龍斌表示，因近來新冠疫情配合政府避免群眾集會，目前暫時婉謝各界前往弔唁，待日後疫情趨緩，再舉辦告別式。圖為2014年郝柏村上udn tv「全球瞭望」節目談時事。

本報資料照



行政院長蘇貞昌上午受訪時表示，「我不知道原來還有這種人在機場服務，我自己多次送女兒接女兒，都是自己，不知道有這種單位，還要接待什麼官員孩子，這都非常不該。」上圖為旅客全副武裝推著行李，通過桃園機場旅客服務中心。記者曾學仁／攝影、本報資料照片



大學申請過篩率3年新高

平均每人通過2.77系

【記者章凱閔／台北報導】109年大學「個人申請」入學一階篩選結果今天公告，今年有8萬7186人報名，7萬1249人通過篩選，通過篩選率81.72%，比去年增加3.11個百分點，創三年最高；通過一階的考生平均通過2.77個校系數。

今年仍有不少醫學系超篩狀況可觀，例如陽明醫學系醫師組招生人數39人，預計甄試78人，結果有472人通過一階，超篩394人，最為嚴重；長庚醫學系超篩211人、台北醫學大學超篩245人、成大醫學系超篩169人。

去年起，大學甄試入學首採「五選四」，繁星推薦及個人申請管道，各校系最多參採四科學測成績，但因篩選門檻降低，部分熱門校系發生超額篩選情形。大學招聯會今年新增「分科篩選」作為同級分超額篩選方式，也就是各系可從參採學測科目中，再擇定單科進行比序，降低超篩人數。

例如清大電機工程學系乙組，去年預計甄試120人，結果一階篩選有506人通過，超篩386人。今年參採科目除原有的數學、自然科，還增加英文科，且採行分科篩選

，超篩名額減至26人。

醫學系超篩狀況仍未改善

大學甄選會表示，今年有2154個校系參與個人申請，其中有946個新增分科篩選，且有151個校系增加參採科目，整體超篩情形較去年稍微減緩，通過一階篩選人數，較預計甄試人數多50人以上的校系，從去年60個降為53個；但醫學系超篩狀況仍未改善。

大學甄選會表示，通過一階篩選的考生，仍須參加第二階段指定項目甄試(如書審、面試、筆試等)。且二階甄試書審資料已全面推行「書審電子化作業」，考生4月2日上午9時起可將書審資料以網路上傳甄選會「第二階段審查資料上傳系統」。

因應新冠肺炎疫情，甄選會表示，若考生因疫情影響無法參加面試、筆試、實作，或有大學校系停課且無備援試場，而無法辦理面試、筆試、實作時，可啟動應變機制，只採計學測成績及書審資料，並以外加名額錄取；唯醫牙科系因員額控管因素，不得取消面試、筆試、實作，不適用應變機制。

相關新聞見A7版



大學「個人申請」今年有7萬1249人通過篩選，通過篩選率81.72%，比去年增加3.11個百分點。

本報資料照片